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Centar za azilCentar za azilCentar za azilCentar za azil

Spiker
U u prošloj 2012. godini MUP Srbije otkrio je više od 15 hiljada ljudi koji su ilegalno pokušali da pređu
granicu Srbije na putu iz zemalja Afrike i Azije ka Evropskoj uniji. Procenjuje se da je još najmanje toliko
ljudi ostalo neotkriveno u tranzitu. Postojeći centri za azil u Bogovađi i Banji Kovljači imaju manje od 300
mesta. U postupak za azul u Srbiji ulazi znatno više ljudi a u zimskim danima najviše ih je prepušteno
sebi. Kako žive i preživljavaju zimske dane istraživala je ekipa B92.
Novinar Peđa Obradović
Ovi ljudi su imali sreću. U Centru za azil u Bogovađi imaju krevet, tri obroka dnevno i tople prostorije. Ali
izvan ograde Centra  još  je mnogo onih koji  se od zime kriju u šumi  i napuštenim vikendicama, poput
ovog čoveka koji dolazi iz Sirije.
Sagovornik 1
Ovde sam već mesec i po. Spavam u jednoj napuštenoj kući. Tu nas je desetoro. Za to vreme nisam se
ni istuširao. Hladno je, pada kiša, a ja čekam lepo vreme, hoću da idem dalje, da idem u Italiju.
Novinar
U Centru za azil smešteno je više od 260  ljudi,  iako je kapacitet tek 150 mesta. Ali,  iako se učionice  i
prostorije za dnevni boravak pretvaraju u spavaonice, to i dalje nije dovoljno da se smeste svi. Zato je
Komesarijat  za  izbeglice  ponudio  meštanima  50  evra  mesečno  za  svakog  emigranta  kojeg  prime.  U
međuvremenu nadležnima u Centru ostaje samo da prate šta se dešava izvan kapije Centra.
Stojan Sjekloća, direktor Centra za azil u Bogovađi
Mi njima dozvolimo da tokom dana uđu, da uzmu vode, da se malo higijenski dotjeraju, da tako kažem,
iako na žalost nema naveče mesta za njih, pa im u 10 sati kad je povečerje i kad je kućni red i kad se
mora zatvoriti, ovaj, moramo im uskratiti gostoprimstvo daljeg boravka.
Novinar
Ovih nekoliko stotina ljudi u Bogovađi samo su kap u talasu emigranata koji kroz Srbiju prolaze na putu
ka  zapadnoj  Evropi.  Odavde  će  jedan manji  broj  otići  kroz  Bosnu  i  Hercegovinu.  Međutim,  većina  će
krenuti na sever, ka Subotici. Odatle će pokušati da pređu u Mađarsku. A većinom završe na subotičkoj
deponiji,  gde  čekaju  poziv  krijumčara.  Hrane  se  onim  što  pronađu  i  žive  u  improvizovanim  šatorima,
poput ove grupe Avganistanaca.
Sagovornik 2
Imamo  puno  probleme.  Krenuo  sam  za  Nemačku,  a  sada  sam  ostao  bez  para,  nemamo  ni  hrane,
spavamo ovde. Ovo je moja soba. Imamo problema i sa policijom, maltretiraju nas, traže nam novac i
prete deportacijom.
Sagovornik 3
Nemamo cigarete, nemamo smeštaj. Kod kuće samo problemi, bombardovanje, oružani sukobi. Vidite,
samo nam pomozite i mi ćemo otići dalje.
Novinar
U  Komesarijatu  za  izbeglice  kažu,  da  se  broj  migranata  koji  prolaze  kroz  Srbiju  ne  smanjuje  a  da
okolnosti u svetu ne daju  razloga za verovanje da će se u narednim godinama njihov broj  smanjivati.
Zato u ovom trenutku ne postoji procena koliki su kapaciteti potrebni za prihvat u azil.
Vladimir Cucić, komesar za izbeglice
Da ste me pitali  pre godinu,  ja bih  rekao dosta  je  još  sto. Da  ste me pitali  proletos  ja bih  rekao, ma
kakvi, treba još jedna mala Bogovađa je dovoljno. Ja sad ne znam odgovor. Ja sad ne znam odgovor jer
odgovor nije nešto što je predvidljivo.
Novinar
Prema  poslednjim  podacima  Komesarijata  za  izbeglice  Ujedinjenih  nacija,  samo  Siriju  je,  zbog
građanskog  rata,  napustilo  oko pola miliona  ljudi,  za  koje  se ne  očekuje  da  će  se  ikada  vratiti.  Svoje
zemlje napuštaju stanovnici velikog broja zemalja, od srednjeg istoka do severne Evrope, pa se i Evropa
u godinama koje dolaze priprema da prihvati novi talas emigranata.
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Voditeljka
U  Novu  godinu  ušli  smo  sa  lepim  željama,  a  da  bi  se  ostvarile,  potrebno  je  i  raditi.  Komesarijat  za
izbeglice  u  Kragujevcu,  rdi  na  stambenom  zbrinjavanju  izbeglih  i  raseljenih,  i  na  staranju  jednog
preostalog  kolektivnog  centra.  Konačno  rešavanje  stambenog  zbrinjavanja  izbeglih  i  raseljenih  na
teritoriji cele Srbije a i Kragujevca, očekuje se do 2016. godine.
Prilog
Konačno  rešavanje  stambenog  zbrinjavanja  izbeglih  i  raseljenih  na  teritoriji  cele  Srbije,  pa  i  u
Kragujevcu,  očekuje  se  do  2016.  godine.  Tada  će  prema  najavama  biti  zatvoren  i  jedini  preostali
kolektivni centar, od tri, koliko ih je bilo u našem gradu.
???????
Brigu vodi najpre Vlada Republike Srbije o svim licima. Nama je trenutno bolna tačka, kolektivni centar u
Kragujevcu  u  Trnbasu  i  vlada  ima  neki  svoj  program,  gde  planira  u  narednih  dve  godine,  najviše  do
2016.  da  zatvori  taj  centar.  U  vezi  sa  tim  planira  se  i  određena  pomoć,  u  kom  smislu?  U  smislu  tog
zbrinjavanja,  tako  da mi  pratimo  svaki  put  program  vlade,  odnosno  program  Komesarijata  Republike
Srbije  i  apliciramo  tom  programu,  konkurišemo.  Mi  smo  uvek  spremni  kao  grad,  imamo  otvorenu
budžetsku liniju, da ispratimo svaki taj program.
Reporterka
Anketiranje izbeglih i raseljenih sa Kosova, koji žive u Kragujevcu, o načinima stambenog zbrinjavanja,
izgleda da nije dalo željene rezultate, jer se izjasnilo samo oko 250 domaćinstava. Tako ni povereništvu
nije  jasno,  da  li  su  se  u  međuvremenu,  ostali  već  stambeno  zbrinuli,  jer  je  samo  u  Kragujevcu
registrovano više od 12000 raseljenih sa Kosova.
??????
Mi smo prošle godine imali jednu anketu, gde smo stvorili bazu podataka. Da kažem, mi smo očekivali
veći broj da se javi, ne znam iz kojih razloga se neki  ljudi nisu javili, verovatno su rešili svoj stambeni
status, ili su pri kraju da ga reše pa smatraju da od toga neće biti ništa, tako da smo mi napravili jednu
bazu  podataka,  na  osnovu  koje  smo  aplicirali  prema  komesarijatu  i  imamo  sad  podatke,  šta  to
Kragujevcu treba. Na osnovu toga će da se opredeljuju sredstva iz vlade i Komesarijata Republike Srbije.
Reporterka
Za  ovu  kategoriju  stanovnika,  aktuelna  su  tri  načina  aktuelnog  zbrinjavanja.  Kroz  otkup  seoskih
domaćinstava, dodelom građevinskog materijala, kao i stanova u zaštićenim uslovima. U toku je konkurs
za dodelu građevinskog materijala, onima koji su započeli  izgradnju sopstvene kuće, a biće otvoren do
15. januara.
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AzilantiAzilantiAzilantiAzilanti

Spiker:
Prethodne 2012. godine MUP Srbije otkrio je preko 15.000 ljudi koji su ilegalno pokušali da pređu granicu
Srbije na svom putu od Afrike, Azije ka zemljama EU. Procenjuje se, da je najmanje toliko ljudi još ostalo
neotkriveno. Postojeći centri za azilante u Bogovađi i Banji Koviljači imaju manje od 300 mesta, a azil u
Srbiji  traži  znatno  više  ljudi  od  toga.  I  oni  su  uglavnom prepušteni  sami  sebi.  Kako  preživljavaju  ove
zimske dane, istraživala je ekipa B92.
Peđa Obradović, novinar:
Ovi su ljudi imali sreće. U Centru za azil u Bogovađi imaju krevet, tri obroka dnevno i tople prostorije. Ali
izvan ograde centra još je mnogo onih koji se od zime kriju u šumi i napuštenim vikendicama poput ovog
čoveka koji dolazi iz Sirije.
Sagovornik:
Ovde sam već mesec ipo. Spavam u jendoj napuštenoj kući. Tu nas je desetoro. Za to vreme nisam se ni
istuširao. Hladno je, pada kiša, a ja čekam lepo vreme. Hoću da idem dalje. Da idem u Italiju.
Novinar:
U Centru za azil  smešteno  je više od 260  ljudi,  iako  je kapacitet  tek 150 mesta. Ali  iako se učionice  i
prostorije za dnevni boravak pretvaraju u spavaonice, to i dalje nije dovoljno da se smeste svi. Zato je
Komesarijat  za  izbeglice  ponudio  meštanima  50  evra  mesečno  za  svakog  migranta  kojeg  prime.  U
međuvremenu nadležnima u centru ostaje samo da prate šta se dešava izvan kapije centra.
Stojan Sjekioća, direkto Centra za azil u Bogovađi:
Mi  njima  dozvoljavamo  da  tokom  dana  uđu,  da  uzmu  vode,  da  se malo  higijenski  doteraju,  da  tako
kažem, iako na žalost, nemamo uveče mesta za njih. Pa, im u 22h kad je povečerje i kad je kućni red,
kada objekat se mora zatvoriti, moramo im uskratiti gostoprimstvo.
Novinar:
Ovih nekoliko stotina ljudi u Bogovađi samo su kap u talasu migranata koji kroz Srbiju prolaze na putu
ka zapadnoj Evropi. Odavde će  jedan manji broj otići ka BiH, međutim, većina će krenuti na sever ka
Subotici. Odatle će pokušati da pređu u Mađarsku. A većinom završe na subotičkoj deponiji gde čekaju
poziv  krijumčara.  Hrane  se  onim  što  pronađu  i  žive  u  improvizovanim  šatorima  poput  ove  grupe
Avganistanaca.
Sagovornik 2:
Imamo  puno  problema.  Krenuo  sam  za  Nemačku,  a  sada  sam  ostao  bez  para.  Nemamo  ni  hrane,
spavamo ovde, a ovo je moja soba. Imamo probleme i sa policijom, maltretiraju nas, traže nam novac i
prete deportacijom.
Sagovornik 3:
Nemamo cigarete, nemamo smeštaj. Kod kuće samo problemi, bombardovanje, oružani sukobi. Vidite,
samo nam pomozite i mi ćemo otići dalje.
Novinar:
U  Komesarijatu  za  izbeglice  kažu,  da  se  broj  migranata  koji  prolaze  kroz  Srbiju  ne  smanjuje,  a  da
okolnosti  u  svetu ne daju  razlog  za verovanje, da  će  se u narednim godinama njihov broj  smanjivati.
Zato u ovom trenutku ne postoji procena koliki su kapaciteti potrebni za prihvat u Centrima za azil.
Vladimir Cucić, komesar za izbeglice:
Da ste me pitali pre dve godine, ja bih rekao da ostaje još to. Da ste me pitali proletos, ja bih rekao, ma
kakvi, evo treba još jedna mala Bogovađa i dovoljno je. Ja sad ne znam odgovor, jer odgovor nije nešto
što je predvidljivo.
Novinar:
Prema poslednjim podacima Komesarijata za izbeglice UN, samo Siriju je zbog građanskog rata napustilo
oko pola miliona  ljudi  za koje  se ne očekuje da  će  se  ikada vratiti. Svoje  zemlje napuštaju  stanovnici
velikog  broja  zemalja  od  Srednjeg  Istoka  do  severne  Afrike,  pa  se  i  Evropa  u  godinama  koje  dolaze
sprema da prihvati novi talac emigranata.
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Voditelj:
Iako  je  najavljeno,  Evropski  Parlament  neće  sutra  glasati  o  mehanizmu  za  vraćanje  viznog  režima
zemljama zapadnog Balkana, jer još nema potpune saglasnosti Parlamenata i zemalja članica. Bez obzira
na odlaganje, odluka će sigurno biti uskoro usvojena, kažu za RTS u Briselu. Prošle godine građani sa
zapadnog Balkana podneli su rekordan broj zahteva za azil, od kojih je polovina iz Srbije.
Reporter, Dušan Gajić:
Usvajanje mehanizma odložilo  je neslaganje  zemalja  članica  i  Evropskog Parlamenta o pitanju koje  sa
vizama nema direktne veze, ali je deo istog zakonskog paketa koji mora biti usvojen u celini.
Tanja Fajon, izvestilac u senci EP za viznu liberalizaciju:
U  decembru  prošle  godine  pregovori  su  propali.  Ja  očekujem  da  ćemo  u  ovoj  godini,  pre  ili  kasnije
usvojiti taj mehanizam, suspenznu klauzulu, jer će biti pritisak zemalja članica Evropske unije, Evropske
komisije vrlo jak na Evropski Parlament.
Reporter:
U  2012.  godini  zabeležen  je  najveći  broj  azilanata  od  ukidanja  viza,  skoro  40  hiljada,  a  od  toga  oko
polovina  je  iz Srbije. Zahtevi za vraćanje viza najglasniji su u Nemačkoj, u kojoj  je najviše zahteva, a
političari  pod  pritiskom  da  u  izbornoj  godini  preduzmu  mere  za  njihovo  smanjenje.  Mehanizam  koji
omogućava brzo vraćanje viza zemljama iz kojih dolazi veliki broj azilanata neće biti usvojen na počeku
godine, kao što je očekivano, ali nema sumnje da će pre ili kasnije on stupiti na snagu.
Tanja Fajon, izvestilac u senci EP za viznu liberalizaciju:
Nadam se da nećemo, to što je već Komisija ukazala, koristiti mehanizme zbog neke političke situacije u
Evropskoj  uniji,  kad  bi  neki  političari  tražili  da  nabiraju  svoje  poene  i  zatvaraju  granice  zbog  domaće
situacije.
Reporter:
Izveštaj Evropske inicijative za stabilnost pokazuje da većina azilanata odlazi u svega 4 zemlje: Švedsku,
Belgiju,  Luksemburg  i  Nemačku,  upravo  tamo  gde  su  procedure  odlučivanja  najduže,  od  tri  do  osam
meseci.  Eksperti  upozoravaju  da  ove  zemlje  treba  da  promene  pravila  za  azilante,  umesto  da  traže
vraćanje viza za sve građane.
Aleksandra Štiglmajer, Evropska inicijativa za stabilnost (ESI):
Ako  države  članice  skrate  procedure,  rešiće  problem azilanata. Oni  više  neće  imati motiva  za  dolazak
kako  bi  koristili  velikodušna  davanja  nekih  zemalja  ili  da  bi  proveli  zimu.  Najbolje  rešenje  bilo  bi  da
zemlje ubrzaju procedure, a Evropska unija stavi balkanske zemlje na listu zemalja sigurnog porekla.
Reporter:
U prilog  tome govori  činjenica da zemlje sa ubrzanom procedurom, kao Austrija  ili  Francuska, nemaju
problem sa prilivom azilanata.
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Voditelj
A  komesar  za  izbeglice  Vladimir  Cucić  izjavio  je  da  će  započetim  postupkom  zaključivanja  ugovora  o
zakupu stanova i ugovora o kupoprodaji nepokretnosti biti obuhvaćeno oko 2 400 stambenih jedinica na
području 40 opština u Srbiji, u kojima su zbrinute izbegličke porodice. Stambena komisija Komeserijata
za  izbeglice  je  počela  zaključivanje  ugovora  o  zakupu  na  određeno  vreme  od  6 meseci,  s  korisnicima
stambenih jedinica, izgrađenih po principu polugotove i gotove gradnje, a nakon tog roka korisnici mogu
podneti zahtev za kupoprodaju stambene jedinice ili zahtev za zaključivanje novog ugovora o zakupu na
period od 6 meseci.
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BERLIN, 15. januara (Tanjug)  Građani Srbije su u prošloj godini podneli najveći broj zahteva za azil u
Nemačkoj,  piše  danas  nemački  list  ''''Velt'''',  pozivajući  se  na  dokumente  saveznog  Ministarstva
unutrašnjih poslova.

Iz  Srbije  je  u  2012.  godini  podneto  ukupno  8.  477  zahteva  za  azil,  što  je  povećanje  oko  85  odsto  u
odnosu na 2011. godinu, navodi se u tekstu i  ističe da je ukidanje viza za građane Srbije i Makedonije
doprinelo ovom povećanju.

Ukupan broj zahteva za azil u Nemačkoj je lane drastično porastao i, po podacima Ministarstva u koje je
list imao uvid, u 2012. godini je kod Zavoda za migracije i izbeglice podneto 64.539 zahteva za azil, što
je 41 odsto više nego pretprošle godine.

U  tekstu  se  obrazlaže  da  je  važan  razlog  za  povećanje  broja  azilanata  ukidanje  viza  za  Srbiju  i
Makedoniju i da obe zemlje, zajedno sa Bosnom, Sirijom i Rusijom spadaju u glavne zemlje odakle stiže
najviše zahteva za atzil.

Glavni  ''''podstrekač'''' za rapidni rast broja molbi za azil je, kako smatraju eksperti, povećano plaćanje
''''keš'''' novca za plaćanje podnosiocima zahteva, koje je Savezni ustavni sud naložio.

Broj zahteva za azil je u međuvremenu smanjen, navodi list i prenosi da je savezni ministar unutrašnjih
poslova HanasPeter Fridrih jesenas ukazao na to da se, kod podnosioca zahteva iz Srbije i Makedonije,
radi pre svega, o takozvanima ''''privrednim izbeglicama''''.

Ministarstvo  unutrašnjih  poslova  je,  kako  se  navodi,  došlo  do  zaključka  da  se  očito,  ni  kod  jednog
podnosioca zahteva za azil iz Srbije, Makedonije i Bosne nije moglo utvrditi postojanje uslova relevantnih
za azil, kao što je proganjanje.
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BEOGRAD,  15.  januar  (Tanjug)    Ministar  unutrašnjih  poslova  Ivica  Dačić  izjavio  je  večeras  da  je  sa
Švajcarskom  rešen  problem  lažnih  migranata  i  da  se  radi  na  otklanjanju  opasnosti  od  suspenzije
bezviznog ražima, što je veliki korak ka EU.

Dačić  je  objasnio  da  je  problem  rešen  jer  je  Švajcarska  izmenila  zakonodavstvo  i  time  lažnim
migrantima, posle razmatranja osnova za azil, ostavila 48 sati da se vrate u zemlju.

"Ubeđen sam da će problem lažnih azilanata biti rešen, na to ukazuje i statistika: u januaru 2012. godine
315 zahteva za azil mesečno je stizalo u Švajcarsku, 410 ih je bilo u avgustu, u septembru 200, oktobru
61, a u novembru 34",  rekao  je Dačić novinarima u Palati Srbija posle susreta sa direktorom Savezne
kancelarije za migracije Švajcarske Mariom Gatikerom.

On  je ukazao da  je Srbija, u  saradnji  sa Švajcarskom, uspela da  to pitanje  reši,  kao  i  da  će nastaviti
partnerstvo, jer u toj zemlji boravi najmanje 100.000 državljana Srbije.

Prema  rečima  Dačića,  Srbija  je  zainteresovana  i  za  dobre  policijske  odnose,  smanjenje  broja  lažnih
azilanata, kako ne bi dolazilo do zloupotrebe bezviznog režima.

Dačić  je  dodao  da  će  o  tome  voditi  računa  timovi  dve  zemlje  i  naveo  da  se  nada  da  će  i  u  drugim
zemljama, gde je veliki broj lažnih azilanata, problem biti rešen.

Pojašnjavajući rešenja za smanjenje broja lažnih azilanata, Gatiker je rekao da su ukinuta sva finansijska
davanja,  ali  i  da  je  neophodno  da Srbija  radi  na  poboljšanju  položaja manjina,  jer  je  85  odsto  Roma
tražilaca azila.

Gost iz Švajcarske je naglasio da su Srbija i njegova zemlja imale dobar model za zajednički pristup tom
problemu i naveo da su mere donete u međusobnom dogovoru.

"Kao jasan rezultat tih dogovora, sada imamo značajno manji broj azilanata", rekao je on.
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Milanović u BeograduMilanović u BeograduMilanović u BeograduMilanović u Beogradu

Voditelj:
Hrvatski  premijer  Zoran Milanović  danas  je  u  Beogradu.  Njegov  domaćin  bio  je  premijer  Srbije,  Ivica
Dačić.
Voditelj 2:
A  Milanovićevu  posetu  prati  i  naš  Aleksandar  Miladinović.  Aco,  šta  o  dosadašnjim  odnosima  Srbije  i
Hrvatske kažu dvojica premijera? Ti odnosi su u poslednje vreme prilično zahladneli.
Aleksandar Miladinović, novinar:
Možda  najbolju  ocenu  odnosa  Beograda  i  Zagreba  dao  je  hrvatski  premijer,  Zoran  Milanović  ovde  u
Beogradu. On je rekao, da se u poslednjih 6 meseci ništa novo u odnosima Srbije i Hrvatske nije desilo
loše. Da smo samo izgubili šest meseci i to kroz razmenu vrlo oštrih izjava. Sa njim je saglasan i srpski
premijer  Ivica Dačić koji kaže, da ne možemo menjati prošlost, ali da  itekako možemo da utičemo na
sadašnjost i budućnost. Dvojica premijera dve susedne zemlje razgovarali su, kako kažu, o tri teme. Na
prvom mestu to su otvorena pitanja koja sva potiču iz devedesetih, pitanje izbeglica, nestalih, granica,
pitanja  penzija.  Zatim  su  razgovarali  o  tome,  kako  bi  Hrvatska  mogla  da  pomogne  Srbiji  na  putu
evrointegracija. Hrvatska ima veće iskustvo u tome, jer tokom ove godine trebalo bi da postane i članica
EU.  I  treća  tema  o  kojoj  su  razgovarali,  gde  su  čini  se,  imali  najviše  razloga  za  zadovoljstvo,  bila  je
privredna saradnja dve zemlje, gde su oba premijera istakla da investicije za sada idu iz pravca Hrvatske
ka Srbiji, a da ih u budućnosti treba više da bude iz pravca Srbije ka Hrvatskoj. Šta su još rekla dvojica
premijera o samom susretu?
Ivica Dačić, premijer RS.
Priča  se  da  je  do  ovoga  susreta  došlo  zato  što  je  na  tome  insistirao  Brisel.  Ja  mislim  da  je  Brisel
iznenađen što je do susreta došlo tako brzo. Tako da je ovo pre svega naša inicijativa, smatrajući da je
neophodno da dođe do otopljavanja naših odnosa. Mi prošlost ne možemo da izmenimo, ali ja mislim da
možemo mnogo da utičemo na sadašnjost i na budućnost.
Zoran Milanović, premijer Republike Hrvatske:
Došao sam u Beograd da vidim možemo  li bolje mi, Hrvatska  i Srbija, Srbija  i Hrvatska. Dve susedne
zemlje koje su prošle kroz teške godine zadnjih 20 godina, konkretno. Koje samo dokazuju da politika
nije samo razum, nego da  je politika  i osećaj. Na nama je da u okviru svog posla, svoje misije, svoje
dužnosti učinimo ono razumno što možemo. Ova tri paketa pitanja koje je spomenuo gospodin Dačić su
ono o čemu smo danas razgovarali. Nema ničega novog, osim što smo izgubili jedno pola godine. Zašto?
To je sad nebitno.
Novinar:
Zoran Milanović i Ivica Dačić dotakli su se i teme koja je, čini se, najbolnija u odnosima dve zemlje, a to
su međusobne  tužbe za genocid pred Međunarodnim sudom pravde  i  tu su postigli dosta visok stepen
saglasnosti,  bar  o  načelnim  pitanjima.  Obojica  kažu,  da  to  treba  partnerski  rešavati.  Evo  kako  oni  to
objašnjavaju.
Ivica Dačić, premijer RS:
Nismo danas razgovarali o tome, kako rešiti taj problem, to će sigurno biti tema za naredne razgovore.
Ali mislim da i nije dobro da čekamo do 2014. godine kada počinje ta rasprava, da vidimo šta ćemo sa
tim.
Zoran Milanović, premijer Republike Hrvatske:
Pa, manje  više  gospodin  Dačić  je  rekao  sve.  U  detalje  nismo  ulazili,  ali  ta  pitanja  opterećuju  odnose
Hrvatske i Srbije, to svi znate. Tražićemo rešenje. A tu garantiram naprosto zato, jer i u to verujem, da
ćemo  zaista  tražiti  partnersko  rešenje,  bez  obzira  što  se  radi  o  tužbama  jedne  države  protiv  druge  i
obrnuto, za najteži oblik kršenja međunarodnog prava. Težeg nema.
Novinar:
Ovaj susret koji bi u svim drugim okolnostima bio potpuno normalan, imao je donekle prizvuk istorijskog,
jer su restartovani odnosi Beograda  i Zagreba. Protekao je pred više od 150 novinara, ne samo iz ove
dve  zemlje.  Dvojica  premijera  najpre  su  razgovarala  nasamo,  jedan  na  jedan,  a  potom  su  im  se  za
stolom, za radnim ručkom pridružile i malobrojne delegacije. Sa hrvatske strane bio je tu samo zamenik
ministra  spoljnih poslova,  Joško Klisović. Sa  srpske  strane od najavljene plejade ministara,  videli  smo
ministra Rasima Ljaića na konferenciji za štampu posle ovog ručka. Za ručak su dvojica premijera imala
priliku da se posluže srpskim menijem, najpre srpskim predjelom projom, kajmakom  i pršutom, zatim
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jagnjetinom i sve da zaslade srpskim dezertom palačinkama. Izgledalo je sve prilično srdačno pre i posle
same konferencije za štampu i susreta premijera. Nije tako srdačno i veselo bilo kod predsednika Srbije.
On je danas komentarisao ovaj susret i dolazak premijera Milanovića u Beograd. Rekao je, da nije on taj
koji je prvi trebalo da dođe u srpsku prestonicu. Tomislav Nikolić očekivao je da to uradi Ivo Josipović,
jer  bi  tek  time moglo  iskreno  da  se  krene  u  obnovu  odnosa  Srbije  i  Hrvatske.  Evo  šta  je  još  rekao
predsednik.
Tanja Veselinović, novinar:
Srbija treba da sarađuje sa svakom državom u svetu, pa i sa Hrvatskom, kaže srpski predsednik, ali za
njega susret dvojice premijera nije pravi put da se srpskohrvatski odnosi unaprede.
Tomislav Nikolić, predsednik RS:
Ja mislim da je trebalo da prvo bude susret dva predsednika, zato što to označava da su krenuli, da je
krenulo  uspostavljanje  dobrih  odnosa.  Ja  ne  znam  zašto  gospodin  Josipović  izbegava  taj  susret.  Ja
predstavljam Srbiju u zemlji i inostranstvu, i ja predstavljam jedinstvo svih njenih građana.
Novinar:
Posetu  hrvatskog  premijera  Nikolić  vidi  kao  pokušaj  Hrvatske  da  mirno  uplovi  u  EU  bez  protivljenja
Srbije.
Tomislav Nikolić, predsednik RS:
Srbija ne može da utiče na tu odluku, ali zaista postoje pitanja koja Hrvatska nije rešila i koja uz srpsko
protivljenje  mogu  da  predstavljaju  ozbiljan  problem  za  članstvo  u  EU.  Najlakše  je  da  sednemo  i  da
ručamo zajedno. Mi pre toga treba da pomirimo narode.
Novinar:
Predsednik  Srbije  govorio  je  i  o  eventualnom  članstvu  Kosova  u  UN.  Tvrdi,  da  je  to  za  Srbiju
neprihvatljivo.
Tomislav Nikolić, predsednik RS:
Mi smo juče sedeli zajedno, razgovarali o mnogo čemu. O tome nismo razgovarali. Voleo bih da dobijem
tačnu, izvornu informaciju, kako je rekao, a ne kako je preneto. Očekujem prvo njegovu reakciju.
Novinar:
Nikolić ponavlja,  i da Srbija neće nikada priznati Kosovo, a da  je Rezolucijom o Kosovu, Srbijaprvi put
jasno rekla šta želi,a to je da ostaje na evropskom putu.
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Poklonjene kuće moraju da otkupe

Izbegličke  porodice  iz  Podlokanja  i  Banatskog  Aranđelova  u  novokneževačkoj  opštini  tvrde  da  je
neprihvatljiv  zahtev Komesarijata  za  izbeglice Republike Srbije da zaključe ugovore o  zakupu  i  otkupu
kuća koje su im poklonjene.
U Podlokanju tvrde da ih niko nije upozorio da će kuće morati ipak da plate

U  Podlokanju  su  22  izbegličke  porodice  dobile  kuće,  a  u  Banatskom  Aranđelovu  je  10  porodica  krov
dobilo po principu samogradnje iz donacija Švajcarske organizacije za pomoć u katastrofama SDR.

Izbegličke porodice u Podlokanju  tvrde da su  ih nedavno posetili  predstavnici Komesarijata,  tražeći da
potpišu  ugovore  o  zakupu  i  otkupu  i  preteće  im  iseljenjem. Kažu da  su morali  da  vrate  i  3,5  hektara
oranica dobijenih iz humanitarnog zakupa i da nemaju od čega da žive, a kamoli kupe poklonjene kuće.

Nakon pisanja "Blica" o nezadovoljstvu ovih porodica, reagovao je Vladimir Cucić, komesar za izbeglice
Republike Srbije, objašnjavajući da je reč o skromnim iznosima zakupa, ali da korisnici prema važećim
zakonskim odredbama moraju da plate zakup, odnosno otkupe kuće koje su dobili na korišćenje.

Komesar Vladimir Cucić

 Za otkup stanova u Podlokanju, gde je 1999. godine izgrađeno 11 dvojnih kuća sa 22 stana od po 30
kvadrata,  mesečni  zakup  je  od  600  do  800  dinara  za  period  od  šest  meseci,  jer  je  novokneževačka
opština dala procenu za zakupninu od 23 dinara po kvadratu  objašnjava Cucić ističući da je sve ostalo
što su izbegličke porodice same dozidale, njihovo vlasništvo.

 Cene otkupa za sve stambene  jedinice u Srbiji površine od 30 do 40 kvadrata koje su  izgrađeno po
pincipu samogradnju od poklonjenog materijala su od 11,40 do 121 dinar po metru kvadratnom, tako da
je najveća cena otkupa za te kuće 45.000 dinara  tvrdi Cucić uz napomenu da opština donosi odluku o
proceni i osnovici za obračun.

 Opština Novi Kneževac neophodan akt za otkup stanova još nije donela i ona je jedna od dve opštine u
Srbiji  koja  to,  ne  znam  iz  kojih  razloga,  odugovlači.  Onog  trenutka  kada  dobijemo  osnovicu  za  cenu,
mislim  da  ne  bi  trebalo  da  bude  problema  sa  otkupom,  jer  su  cene  otkupa  zaista  skromne.  Bio  bih
presrećan  da  ukoliko  bi  se  od  otkupa  svih  stambenih  jedinica  koje  postoje  u Banatskom Aranđelovu  i
Podlokanju skupilo bar toliko para da jedna  izbeglička porodica dobije građevinski materijal za gradnju
svog  krova  nad  glavom.  Čudi me  nezadovoljstvo  iz  Banatskog  Aranđelova  i  Podlokanja,  jer  iz  drugih
krajeva Srbije nije ga bilo. Pobornik sam da se tim ljudima što je moguće manje naplati za stanove, ali
nisam pobornik da bude poklonjeno  izjavio je Cucić.

Izbeglicama nije prećeno

Koordinator  za Severnobanatski  okrug u Komesarijatu  za  izbeglice Vladan Hadžić bio  je u  timu koji  je
obilazio izbegličke porodice u Podlokanju i Banatskom Aranđelovu. On tvrdi da ne stoje optužbe da su bili
neljubazni, niti da su upućivali pretnje.
  Razumem  te  ljude  koji  su  stvarno  ugroženi,  jer  nemaju  mogućnosti  da  se  zaposle.  Kada  su  im
dodeljivani  stanovi  sporazumom  je  bilo  predviđeno  da  dobiju  i  određenu  površinu  poljoprivrednog
zemljišta,  ali  se  kasnije  ispostavilo  da  opština nije  imala  pravo da  im da  te  parcele,  pa  je  predsednik
opštine  obećao  da  će  se  to  zameniti  sa  drugim  parcelama  koje  oni  imaju  prava  da  dodele    rekao  je
Hadžić.
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Hronika
Gordana Stepanović
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Stambeno zbrinjavanje izbeglih i raseljenih lica sa KosovaStambeno zbrinjavanje izbeglih i raseljenih lica sa KosovaStambeno zbrinjavanje izbeglih i raseljenih lica sa KosovaStambeno zbrinjavanje izbeglih i raseljenih lica sa Kosova

Spiker
Stambeno  zbrinjavanje  izbeglih  i  raseljenih  lica  sa  Kosova  i  zatvaranje  jedinog  preostalog  kolektivnog
centra u Trmbasu prioriteti su povereništva Komesarijata za izbeglice u Kragujevcu. U toku je konkurs za
dodelu građevinskog materijala za raseljena lica koja su počela izgradnju svojih kuća.
Gordana Stepanović, novinar
Konačno rešavanje, stambeno zbrinjavanje izbeglih i raseljenih na teritoriji cele Srbije pa i u Kragujevcu
očekuje se do 2016. godine. Tada će prema najavama biti zatvoren i jedini preostali kolektivni centar od
3, koliko ih je bilo u našem gradu.
Petar Atanasković, povereništvo Komesarijata za izbeglice
Brigu najpre vodi Vlada republike Srbije o svim licima i nama je trenutno bolna tačka kolektivni centar u
Kragujevcu u Trmbasu i Vlada ima svoj neki program gde planira da u naredne dve godine, najviše do
2016. zatvori taj centar. U vezi sa tim planira se  i određena pomoć u smislu tog zbrinjavanja, tako mi
pratimo  svaki  put  program  Vlade,  odnosno  Komesarijata  republike  Srbije  i  apliciramo  tom  programu,
konkurišemo. Mi  smo uvek  spremni  kao grad,  imamo otvorenu budžetsku  liniju da  ispratimo  svaki  taj
program.
Gordana Stepanović, novinar
Anketiranje  izbeglih  i  raseljenih  sa  Kosova  koji  žive  u  Kragujevcu  o  načinima  stambenog  zbrinjavanja
izgleda da nije dalo željene rezultate, jer se izjasnilo samo oko 250 domaćinstava. Tako ni povereništvu
nije  jasno  da  li  su  se  u  međuvremenu  ostali  već  stambeno  zbrinuli,  jer  je  samo  u  Kragujevcu
registrovano više od 12 000 raseljenih sa Kosova.
Petar Atanasković, povereništvo Komesarijata za izbeglice
Mi smo imali prošle godine jednu anketu gde smo stvorili jednu bazu podataka. Mi smo očekivali veći broj
da se javi, ne znam zbog kojih razloga se ljudi nisu javili, verovatno su rešili svoj stambeni status ili su
pri  kraju  da  ga  reše  pa  smatraju  da  od  toga  neće  biti  ništa,  tako  da  smo  mi  napravili  jednu  bazu
podataka  na  osnovu  koje  smo  aplicirali  prema  Komesarijatu,  imamo  sada  podatke  šta  to  Kragujevcu
treba. Na osnovu toga će da se opredeljuju sredstva iz Vlade i iz Komesarijata republike Srbije.
Gordana Stepanović, novinar
Za  ovu  kategoriju  stanovnika  aktuelna  su  tri  načina  stambenog  zbrinjavanja,  kroz  otkup  seoskih
domaćinstava, dodelom građevinskog materijala, kao i stanova u zaštićenim uslovima. U toku je konkurs
za dodelu građevinskog materijala onima koji su započeli izgradnju sopstvene kuće a biće otvoren do 15.
januara.
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TV Duga Požarevac
Flash plus
Redakcija
Izbeglice

Susret Dačića i MilanovićaSusret Dačića i MilanovićaSusret Dačića i MilanovićaSusret Dačića i Milanovića

predsednik  Vlade  Srbije  Ivica  Dačić  sastao  se  danas  u  Beogradu  sa  premijerom  Hrvatske  Zoranom
Milanovićem koji boravi u radnoj poseti Srbiji.
Ivica Dačić;
Naši odnosi treba da ideu da tako kažem u pravcu normalizacije posle određenog zastoja. Podelili smo ta
naša pitanja u tri korpusa prvi deo problema i pitanja se odnosi na otvorena pitanja iz naše prošlosti, pri
tome  bih  napomenuo  da  nijedno  od  tih  pitanja  osim možda  ove  poslednje  presude  Haškog  tribunala
nijedno  od  tih  pitanja  nije  novo  već  su  to  pitanja  o  kojima  se  raspravlja  dugi  niz  godina  još  od
noramalizacije naših odnosa sredinom devedesetih godina. Mi smo se dogovorili da se aktivira rad naših
zajedničkih  komisija  koje  postoje u  svakom od ovih pitanja počev od pitanja  izbeglica,  raseljenih  lica,
njihove imovine, stanarskih prava do pitanja započinjanja procesuiranja za ratne zločine, pitanja nestalih
lica, pitanja potrebe utvrđivanja naše zajedničke granice zatim jedna od tih pitanja je i međunarodni sud
pravde ali i čitav niz drugih konkretnih tema kao što su penzije, kao što je imovian preduzeća u jendoj i
drugoj zemlji, pitanja sukcesije itd.
Zoran Milanović:
Na nama je da u okviru svog posla, svoje misije, svoje dužnosti učinimo ono razumno što možemo. Ova
tri paketa pitanja koje je spomenuo gospodin Dačić sve ono o čemu smo danas razgovarali nema ničega
novoga osim što smo izgubili  jendo pola godine zašto to sad ne bih ali smo izgubili  jedno pola godine.
Pitanje  iz  nove povjesti  nema ni  jedno novo  sva ali  baš  sva  su  iz  nadležnosti  vlada Hrvatske a  koliko
razumem  srbijanski  ustav  i  srbijanske.  Gospodarska  strana  je  robna  razmjena  takva  kakva  je  ali
definitivno  ispod  kapaciteta  dviju  država  takođe  pitanja  su  sva  stara.  Ukoliko  ima  kakvih  zapreka  u
ulaganju i poslovanju srbijanskih firma poduzeća u Hrvatskoj tu smo da to rešimo i utvrdimo. Ulazimo u
EU koja je jedinstveno tržište i vlada tržišna utakmica i vladaju fer paravila. Iako želimo da ta fer pravila
drugi primenjuju na nas u svojim zemljama onda moramo omogućiti  isto hrvatska ulaganja u Srbiji su
većina u proizvodnji što je jako dobro. I treće EU Hrvatska podržava Srbiju na putu u EU ne kao fraza ne
kao poza nego kao sadržaj jer nam je to u interesu pa zato jer mislim da je to dobro.
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Podeljen ogrev u Rakovici za izbegle i raseljene sa KosovaPodeljen ogrev u Rakovici za izbegle i raseljene sa KosovaPodeljen ogrev u Rakovici za izbegle i raseljene sa KosovaPodeljen ogrev u Rakovici za izbegle i raseljene sa Kosova

BEOGRAD,  23.  januara  (Tanjug)    Opština  Rakovica  podelila  je  ogrev  izbeglim  i  raseljenim  licima  sa
Kosova  i Metohije, a po  tri metra drva dobilo  je 20 socijalno ugroženih porodica,  saopštila  je Gradska
opština Rakovica.

U saradnji sa Republičkim komesarijatom za izbeglice Opština Rakovica nastavila je sa podelom ogreva
izbeglim i raseljenim licima sa Kosova i Metohije.

Više  od  20  porodica  Vidikovca  i  Resnika  dobilo  je  po  tri metara  drva  da  lakše  i  bezbrižnije  preguraju
zimu.

Vrednost donacije je 300.000 dinara, a ogrev je podeljen kod baraka "Progres Pirot" na Vidikovcu.

Predsednik Opštine Rakovica Milosav Miličković  rekao  je da,  i  pored  smanjenog budžeta, Opština neće
prestati da pomaže najugroženije sugrađane.

"Istina  je  da  smo ove godine dobili  još manji  budžet nego prethodne,  ali  to nikako ne  znači  da  ćemo
prestati da pomažemo socijalno ugrožene porodice u Rakovici", rekao je Miličković.

"Danas je više od 20 porodica dobilo ogrev koji će im pomoći da lakše provedu ove zimske dane. Naša
pomoć najugroženijima nastaviće se i u narednom periodu", dodao je Miličković.

Ovo je samo nastavak sličnih akcija u kojima Opština Rakovica pomaže najugroženije sugrađane.

Prethodno je ogrev dobilo više od 60 socijalno ugroženih porodica, i izbeglih i raseljenih lica sa Kosova i
Metohije, dok je više od 100 porodica do sada dobilo pakete sa osnovnim životnim namirnicama.
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Opština rakovica podelila ogrev izbeglicamaOpština rakovica podelila ogrev izbeglicamaOpština rakovica podelila ogrev izbeglicamaOpština rakovica podelila ogrev izbeglicama

Voditelj:
Opština  Rakovica  je  u  saradnji  sa  Republičkim  komesarijatom  za  izbeglice  podelila  ogrev  izbeglim  i
raseljenim licima sa Kosova i Metohije. Više od 20 ugroženih porodica sa Vidikovca i iz Resnika dobilo je
po 3 metra drva. Predsednik Opštine Milosav Miličković kaže da i pored smanjenog budžeta neće prestati
da  pomaže  najugroženije  građane.  Ovo  je  samo  nastavak  sličnih  akcija  u  kojima  je  opština  Rakovica
pomagala svoje sugrađane.
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Sutra konferencija o azilu u procesu evropskih integracijaSutra konferencija o azilu u procesu evropskih integracijaSutra konferencija o azilu u procesu evropskih integracijaSutra konferencija o azilu u procesu evropskih integracija

BEOGRAD, 24. januara (Tanjug)  U Beogradu će sutra biti održana konferencija "Azil i readmisija u Srbiji
u  kontekstu  EU  integracija  i  izgradnje  zajedničkih  evropskih  migracionih  politika",  na  kojoj  će  se
učesnicima obratiti

direktor Kancelarije za ljudska i manjinska prava Dušan Ignjatović.

Kako  je najavila  vladina Kancelarija  za  ljudska  i manjinska prava,  skup  je posvećen pitanjima  razvoja
sistema  azila  u  procesu  evropskih  integracija  i  readmisiji,  posebno  u  kontekstu  povratka  manjinskih
zajednica u Srbiju.

Konferenciju organizuje u Palati Srbija Grupa 484 u saradnji sa Beogradskim centrom za ljudska prava i
Beogradskim  centrom  za  bezbedosnu  politiku,  uz  podršku  Kancelarije  za  ljudska  i  manjinska  prava,
Ambasade Norveške i Fonda za otvoreno društvo, navedeno je u saopštenju.
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Javni pozivJavni pozivJavni pozivJavni poziv

Spiker:
Ministarstvo za ljudska prava i izbeglice Bosne i Hercegovine raspisalo je javni poziv na koji mogu da se
prijave svi izbegli koji još nisu rešili stambeno pitanje a žele da se vrate u tu zemlju.
Reporter:
Projektom koji  je  deo  regionalnog  programa  za  stambeno  zbrinjavanje  trebalo  bi  da  se  reše  problemi
5.400 najugroženijih porodica među kojima i 1.200 izbeglica koji žive u Srbiji. Iz srpskog komeserijata za
izbeglice  obaveštavaju  zainteresovane  da  sve  informacije  i  formulare  za  prijavu mogu  da  pronađu  na
njihovom sajtu, kao i kod svih poverenika za izbeglice. Rok za prijavu je 7. februar i izbegli se pozivaju
da čak i ako nemaju sva potrebna dokumenta pošalju zahteve, sve ono što nedostaje moći će naknadno
da prilože.
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RTK Kruševac
Vesti, Kruševac
Redakcija
Izbeglice

Finansiranje programa od javnog interesaFinansiranje programa od javnog interesaFinansiranje programa od javnog interesaFinansiranje programa od javnog interesa

Spiker:
U toku je javni konkurs za sufinansiranje i finansiranje programa i projekata od javnog interesa za grad
kruševac u oblasti zaštite lica sa invaliditetom, humanitarnih programa i boračko invalidske zaštite u ovoj
godini, konkurs je otvoren do 29 januara.
Reporter.
Komisija za izbor programa i projekata od javnog interesa u oblasti socijalne zaštite, boračkoo invalidske
zaštite, zaštite  lica sa  invaliditetom, zaštite  interno raseljenih  i  izbeglih  lica  i društvene brige o satrima
raspisala  je  javni  konkurs  za  sufinansiranje  i  finansiranje  programa  i  projekata  od  javnog  interesa  za
grad kruševac u ovoj godini. Sredstva za realizaciju obezbeđena su iz budžeta grada kruševca za 2013
godinu  u  iznosu  od  10  miliona  i  900000  dinara  istakao  je  predsednik  komisije  Dušan  Todorović.
Nepotpune, neblagovremene i prijave koje nisu predate na propisanom obrascu neće se razmatrati, inače
novina  u  radu  komisije  za  ovu  godinu  propisuje  da  sva  udruženja  i  ustanove  koje  su  korisnici
sufinansirajućih  i  finasirajućih  programa  i  projekata  imaju  obavezu  da  jednom  mesečno  do  petog  u
narednom  mesecu  dostave  kompletan  izveštaj  o  utrošenim  sredstvima  kao  i  to  da  odluku  o  dodeli
sredstava  potvrđuje  gradsko  veće  na  osnovu  odluke  komisije.  Kao  i  do  sada  komisija  sa  stručnim
službama odeljenja za društvene delatnosti gradske uprave kruševac  izveštavaće gradsko veće o svim
aktivnostima.
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Večernje novosti
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Privredni pregled
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Danas konferencija o azilu u procesu evropskih integracijaDanas konferencija o azilu u procesu evropskih integracijaDanas konferencija o azilu u procesu evropskih integracijaDanas konferencija o azilu u procesu evropskih integracija

BEOGRAD,  25.  januara  (Tanjug)    U  Beogradu  će  danas  biti  održana  konferencija  "Azil  i  readmisija  u
Srbiji u kontekstu EU  integracija  i  izgradnje zajedničkih evropskih migracionih politika", na kojoj će se
učesnicima obratiti direktor Kancelarije za ljudska i manjinska prava Dušan Ignjatović.

Kako  je najavila  vladina Kancelarija  za  ljudska  i manjinska prava,  skup  je posvećen pitanjima  razvoja
sistema  azila  u  procesu  evropskih  integracija  i  readmisiji,  posebno  u  kontekstu  povratka  manjinskih
zajednica u Srbiju.

Konferenciju organizuje u Palati Srbija Grupa 484 u saradnji sa Beogradskim centrom za ljudska prava i
Beogradskim  centrom  za  bezbedosnu  politiku,  uz  podršku  Kancelarije  za  ljudska  i  manjinska  prava,
Ambasade Norveške i Fonda za otvoreno društvo, navedeno je u saopštenju.
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Srbija na 15. mestu zemalja porekla azilanata u AustrijiSrbija na 15. mestu zemalja porekla azilanata u AustrijiSrbija na 15. mestu zemalja porekla azilanata u AustrijiSrbija na 15. mestu zemalja porekla azilanata u Austriji

BEČ, 25.  januara (Tanjug)  Broj podnetih molbi za dobijanje azila u Austriji prošle godine je značajno
povećan, a Srbija je na 15. mestu zemalja porekla.

Prema podacima Ministarstva unutrašnjih poslova Austrije 2012. je podneto 17.415 zahteva za dobijanje
azila, što je oko 3.000, odnosno 20,8 odsto više nego 2011.

Gotovo svakog meseca prošle godine zabeležen je porast podnetih molbi, pri čemu je samo decembar bio
sa znatno manjim rastom od svega jedan odsto.

Nadležne vlasti prošle godine su pozitivno rešile 3.505 molbi za dobijanje azila.

Kada  je  reč o zemljama porekla azilanata na prvom mestu  je Avganistan sa 4.003 podnetih molbi, na
drugom Ruska Federacija (3.098), ispred Pakistana (1.827) i Sirije (922).

Među  prvih  15  zemalja  porekla,  prema  statistici  Ministarstva  unutrašnjih  poslova  Austrije,  nalaze  se
Kosovo na 13. mestu i Srbija na 15. poziciji.

Sa Kosova je prošle godine 313 lica podnelo zahtev za dobijanje azila, a od tog broja svega 18 je dobilo
pozitivan odgovor.

Što  se  državljana  Srbije  tiče,  293  osobe  su  podnele  zahtev  za  dobijanje  azila  tokom 2012.  godine,  a
svega je 12 odobreno.

Srbija  je uvrštena u  takozvane "bezbedne  treće zemlje", u koje  je moguće proterivanje  ilegalaca,  te s
toga državljani Srbije nemaju gotovo nikakve izglede da u Austriji dobiju azilantski status.

Najviše molbi za dobijanje azila državljana Srbije podneto je u septembru (53) i oktobru (41).

Tokom  prošle  godine  zabeležen  je  rast  broja  molbi  maloletnika  koji  su  došli  u  Austriju  bez  pratnje
odraslih. Čak 1.631 molba maloletnika je podneta, što je za oko 500 više nego 2011.

Naime,  roditelji  šalju  sve  češće  svoju  decu  da  zatraže  azila,  jer  oni  imaju  veće  šanse  da  dobiju  ovaj
status, pa se nadaju da posle mogu da im se pridruže.

Što se tiče rešavanja molbi iz ranijih perioda došlo je ponovo do zastoja. Krajem prošle godine bilo je još
21.806 nerešenih molbi pred nadležnim vlastima.

Poređenja  radi  2011.  taj  broj  je  bio 20.580,  što pokazuje da prvi  put nakon dužeg vremena  ima više
otvorenih slučajeva nego u prethodnom periodu.
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Radio Beograd I
U ovom trenutku
Đurđica Dragaš
Komesarijat za izbeglice Republike Srbije

Konferencija o pitanjima azila i readmisije u kontekstu evropskih integracijaKonferencija o pitanjima azila i readmisije u kontekstu evropskih integracijaKonferencija o pitanjima azila i readmisije u kontekstu evropskih integracijaKonferencija o pitanjima azila i readmisije u kontekstu evropskih integracija

Spiker:
Ovog  prepodneva  u  Palati  Srbija  u  Organizaciji  grupe  484  održana  je  konferencija  o  pitanjima  azila  i
readmisije  u  kontekstu  evropskih  integracija,  šta  to  konkretno  znači  reći  će  nam  koleginica  Đurđica
Dragaš koja mi se upravo pridružila u studiju, dobar dan.
Reporter, Đurđica Dragaš:
Dobar dan, započeću ovu priču u stvari jednom konstatacijom koja se mogla čuti na ovoj konferenciji, a
to je da migraciona politika u Srbiji još uvek nije na zadovoljavajućem nivou ali da se stvari menjaju što
zbog potrebe da se u toj oblasti uskladimo sa evropskim standardima, a što zbog toga što i sam život i
okolnosti to nameću, a pod tim okolnostima novim uglavnom se misli na činjenicu da je u Srbiji sve više
migranata, to jeste onih koji traže azil, a posle uvođenja bezviznog režima sa zemljama Evropske unije
značajno je povećan i broj naših državljana koji ne osnovano traže azil u evropskim zemljama, i onda se
na osnovu sporazuma o readmisiji vraćaju u Srbiju. To su te nove okonosti koje doprinose tome da ovo
pitanje postaje sve važnije, a to su i ta dva ključna problema sa kojima se država suočava u sprovođenju
migracione politike, to je ocenio direktor Kancelarije za ljudska i manjinska prava Dušan Ignjatović i on
je dodao da je to izuzetno složen zadatak da se svim tim ljudima na neki način pomogne, a kako je rekao
državni  organi preduzimaju niz  kratkoročnih mera kako bi  se  smanjio broj  takozvanih  lažnih azilanaca
koji  odlaze  iz Srbije u  zemlje Evropske unije,  ali  naravno  te mere mora da prati  poštovanje  ljudskih  i
manjinskih prava. Ona druga strana ljudi koji u Srbiji traže azil postoje problemi sa njihovim smeštajem,
ali  to  se  kako  kaže  Ignjatović  rešava postepeno u  skladu  sa mogućnostima  i  trenutno  su  ti  kapaciteti
kako  je  on  ocenio  na  zadovoljavajućem  nivou.  Takođe  utvrđena  je  i  lista  takozvanih  sigurnih  trećih
zemalja i većina zahteva za azil u Srbiji se odbija. Mada kako je rekao direktor kancelarije ima i onih koji
se odobravaju rekao je baš nedavno dva ili tri zahteva su odobrana, ljudi su dobili azil u Srbiji. Svetlana
Velimirović  iz Komeserijata  za  izbeglice  i migracije  kaže da  je  to  telo  sada  kako mu  samo  ime govori
zaduženo  i za pomoć migrantima,  i da se u skladu sa  tim novim zaduženjima  javljaju  i novi problemi,
jedan od njih je i jezička barijera. Znamo da ranije se Komeserijat bavio samo izbeglicama i tu naravno
nije postojao takav problem, a danas migranti dolaze iz Azije i Afrike.
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Protiv lažnih azilanataProtiv lažnih azilanataProtiv lažnih azilanataProtiv lažnih azilanata

Voditelj:
Na  konferenciji  pitanja  azila  i  readmisije  u  Srbiji  u  kontekstu  novih  evropskih  intergacija,  izgradnje
zajedničkih evropskih migracionih politika izneti su zaključci da je Srbija obezbedila dobre uslove za sve
strance koji su zvanično zatražili azil u Srbiji. Vlada je pojačala mere protiv lažnih azilanata iz Srbije, pa
će osim strožijih kontrola, azilanti biti hapšeni zbog novog krivičnog dela, zloupotrebe bezviznog režima.
Reporter, Igor Čurčić:
Na poljuu migracione politike, Srbija je mnogo napredovala u poslednje vreme, ocenjuju iz Komesarijata
za izbeglice i migracije.
Svetlana Veliemirović, Komesarijat za izbeglice i migracije:
Usvoji  se  zakon  o  upravljanju  migracijama  i  na  osnovu  njega  tačno  utvrđena  nadležnost  praćenja  i
analiziranja  migracionih  kretanja  i  praćenja  ukupnog  sprovođenja  migracione  politike.  Formirane  su
brojne međuresorne grupe, urađeno je puno na mapiuranju izbora podataka.
Reporter:
Poslednjih godina pojavio se veći stranaca koji su zvanično zatražili azil u Srbiji.
Dušan Ignjatović, Kancelarija za ljudska i manjinska prava:
Problemi smeštenih kapaciteta  i pružanje usluga strancima, tražioca azila u Republici Srbiji se rešavaju
postepeno  i  nivo  pristupa  pravimaovoj  migrackoj  katerogiji  u  Srbiji  je  na  zadovoljavajućem  nivou.
Evropska komisija je inače pohvalila sistem azila u Republici Srbiji i ocenila ga delotvornim.
Reporter:
Problem za našu zemlju još uvek predstavljaju lažni azilanti. Naši građani u drugim zemljama u potrazi
za boljim životom bez osnova traže azil, ali pojačanom kontrolom na našoj granici, pooštravanjem kazni
u EU za  lažne azilante  i uvođenje novog krivičnog dela kod nas,  zloupotreba bezviznog  režima, njihov
broj je znatno smanjen.
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Radio Beograd I
Novosti dana
Đurđica Dragaš
Komesarijat za izbeglice Republike Srbije

Migraciona politika u SrbijiMigraciona politika u SrbijiMigraciona politika u SrbijiMigraciona politika u Srbiji

Spiker
Migraciona politika u Srbiji još uvek nije na zadovoljavajućem nivou, ali stvari se menjaju na bolje. Kako
zbog  potrebe  da  se  ta  oblast  uskladi  sa  evropskim  standardima,  tako  i  zbog  novih  okolnosti  koje  to
nameću,  u  Srbiji  je,  naime,  sve  više  imigranata  iz  Azije  i  Afrike,  a  značajno  je  povećan  i  broj  naših
državljana koji se na osnovu Sporazuma o reanmisiji vraćaju u Srbiju pošto u zemljama Evropske unije
nisu  dobili  azil.  Država,  kako  kažu  nadležni  čini  sve  da  pomogne  i  jednima  i  drugima,  a  stručnjaci
upozoravaju da će migraciona politika u budućnosti biti sve važnije pitanje za Srbiju. Pripremila Đurđica
Dragaš.
Novinarka Đurđica Dragaš
Iako je Srbija po broju izbeglica i dalje na prvom mestu u Evropi, novo vreme i nove okolnosti donele su i
nove izazove za migracionu politiku u Srbiji, kaže izvršni direktor Grupe 484 Vladimir Petronijević.
Vladimir Petronijević, direktor Grupe 484
Ovaj  region,  a  posebno  naša  zemlja  Republika  Srbija,  u  nas  se  sve  više  nalazi  lica  koja  izražavaju
nameru  da  traže  azil.  Istovremno  kroz  primenu  Sporazuma  o  reanmisiji  sa  zemljama  Evropske  unije,
odnosno kroz bilateralne  sporazume, postoji  jedan  značajan broj  državljana naše  zemlje  koji  se  vraća
ponovo u Srbiju nakon boravka u zapadnoj Evropi.
Novinarka
Država  pokušava  da  pomogne  i  jedinima  i  drugima  da  zaštite  njihova  ljudska  prava  ali  i  da  poštuje
potpisane  međunarodne  ugovore,  kaže  direktor  Kancelarije  za  ljudska  i  manjinska  prava  Dušan
Ignjatović. Kratkoročne mere koje su preduzete kako bi se smanjio broj naših državljana koji traže azil u
evropskim  zemljama  već  daju  rezultate,  a  rešavaju  se  i  problemi  onih  koji  sa  tom  namerom  stižu  u
Srbiju, kaže Ignjatović.
Dušan Ignjatović, direktor Kancelarije za ljudska i manjinska prava
Nivo  pristupa  pravima  *  kategoriji  u  Srbiji  u  ovom momentu  je  na  zadovoljavajućem  nivou.  Vlada  je
odlukom utvrdila koje su sigurne treće zemlje i pošto se radi o najvećem broju i kod nas o ekonomskim
migrantima koji dolaze iz tih trećih zemalja, najveći deo zahteva za azil se odbija i to je osnovni razlog za
mali broj odobrenih azila u Republici Srbiji. Nedavno je bilo nekoliko slučajeva azila koji su odobreni.
Novinarka
Sve veći broj migranata iz Azije i Afrike postavlja i pred Komesarijat za izbeglice i migracije nove izazove
i probleme, kaže zamenica komesara Svetlana Velimirović.
Svetlana Velimirović, zamenik komesara
Jezičke barijere, različite kulture, to su sve neke stvari koje sada otežavaju ostvarivanje prava tražilaca
azila,  što  se  u  nekim  prethodnim  periodima  podrazumevalo  kao  normalno  da  će  naše  izbeglice  biti
uključene u obrazovni sistem, sistem socijalne zaštite, u sistem zdravstvene zaštite.
Novinarka
Pitanje migracija veoma je važno poglavlje u pregovorima o pristupanju Evropskoj uniji, koji Srbiju tek
očekuju, ali stručnjaci upozoravaju da bi migraciona politika trebalo već danas da zauzme važnije mesto
na listi državnih prioriteta, pošto će zbog loše demografske slike to pitanje u Srbiji uskoro postati veoma
važno.
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Spikerka
Osim  što  su  posle  zimskog  raspusta  dobili  novu  učiteljicu,  učenici mešovitog  odeljenja  prvog  i  trećeg
razreda  osnovne  škole  u  Bogovađi  kod  Lajkovca,  dobili  su  nove  školske  drugove.  Dvanestogodišnji
blizanci iz Somalije prva su deca azilanti koji pohađaju redovnu nastavu u Srbiji.
Novinarka Maja Stojanović
Iako nikada nisu išli u školu znaju da računaju i za nepunu godinu u Srbiji naučili su srpski jezik i ćirilicu.
Koje jezike sve govorite?
Učenici prvog razreda OŠ "Mile Dubljević" Bogovađa
Surapsku.
Novinarka
Srpski.
Učenici prvog razreda OŠ "Mile Dubljević" Bogovađa
Suadarbija. Arapska, srbski, engleski, farfi, turki. Oćum bijem doktor.
Novinarka
A gde ćeš da završiš školu za doktora?
Učenici prvog razreda OŠ "Mile Dubljević" Bogovađa
U tu.
Novinarka
U Srbiji?
Učenici prvog razreda OŠ "Mile Dubljević" Bogovađa
Da.
Novinarka
Znači, voleo bi da ostaneš u Srbiji?
Učenici prvog razreda OŠ "Mile Dubljević" Bogovađa
Da.
Ana Živković, učiteljica
Prvih  dana,  kada  još  nisu  imali  ni  knjige,  ni  pribor,  deca  su  im  pomagala,  pozajmljivala  im  i  knjige  i
pribor  i sveske. Sada su oni  to već dobili, deca  im pomažu. Jako dobro se slažu na fizičkom i na svim
ostalim časovima, na odmorima.
Novinarka
Upis  u  školu,  osim  resornog  Minstarstva,  pomogao  je  i  nevladin  sektor.  Zakonski  je  predviđeno
obrazovanje dece  iz azila u Srbiji ali  je, kako kažu u Centru za zaštitu tražilaca azila, zbog nedostatka
podzakonskih akata dosta posla bilo oko mnogih tehničkih pitanja.
Radoš Đurović, Centar za zaštitu tražilaca azila
Sami roditelji su bili jako željni da deca krenu u školu. Oni sami hteli su da uspostave kontakte sa decom
iz  lokalne  sredine.  I  čini  nam  se  uopšte  da  za  ove  probleme  je  potrebno  upravo  to,  upravo  jedna
komunikacija kroz najmlađe, koji nemaju predrasuda, koji su željni znanja, koji će doći u kontakte, koji
će razmeniti iskustva.
Novinarka
Osnovna barijera za početak redovnog školovanja malim azilantima leži u nepoznavanju srpskog jezika.
Blizanci su sa roditeljima i još dve sestre smešteni u lokalnom centru za azilante, gde sa ostalom decom i
vaspitačem uče jezik i učestvuju u kreativnim radionicama.
Stojan Sjekloća, Centar za azilante Bogovađa
Maksimalno su korektno primljeni. Maksimalno su i oni dobri, da kažeme, ovaj. Koliko sam čuo da su i u
kolektivu školskom prihvaćeni od samih prosvetnih radnika, što je i bilo za očekivati. Ja nisam ozbiljnije
čuo neke primedbe čak ni od strane roditelja.
Novinarka
Od oko 300 azilanata u Bogovađi, koje je put sudbine doveo u Srbiju i među kojima je tridesetoro dece
različitih uzrasta, najviše ih je iz Somalije, Avganistana i Sirije.
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Dnevnik 2
Ivana Miljković
Izbeglice

Zakona o vanparničnom postupku građanimaZakona o vanparničnom postupku građanimaZakona o vanparničnom postupku građanimaZakona o vanparničnom postupku građanima

Spikerka
Procenjuje  se  da  bez  ličnih  dokumenata  u  Srbiji  živi  gotovo  20  hiljada  ljudi.  UNHCR  upozorava,  da
potencijalnih apatrida ima oko šest i po hiljada. Dopunama Zakona o vanparničnom postupku građanima
s pravne margine omogućeno da  je da na sudu dokažu  identitet  i upišu se u matične knjige. Desetak
građana je već u postupku.
Novinarka Ivana Miljković
Zbog nepostojanja pisanog traga o sebi ne mogu da se  leče, školuju, glasaju. Sada  imaju priliku da u
besplatnom sudskom postupku, uz dokaze i  izjave dva svedoka, postanu pravno vidljivi građani Srbije.
Većina koja se upiše u matičnu knjigu  rođenih,  rođendan će slaviti 1.  januara. U nedostatku dokaza o
datumu rođenja upisivaće se prvi dan u godini za koju se dokaže da su rođeni.
Šaćiri Maljić je u Srbiji pravno nevidljiv od 1999. kada je sa porodicom izbegao sa Kosova. Neko vreme
imao je  izbegličku  legitimaciju. Po njenom isticanju često  je  imao problema sa policijom. Tek  je prošle
godine uspeo u upravnom postupku da se upiše u matičnu knjigu rođenih.
Šaćiri Maljić
Posle  sam,  taj  rođeni  izvod  na  Čukarici,  opštini  Čudarici  sam  išao  i  dobio  sam  i,  ovaj,  zdravstvenu
knjižicu  i sada mogu da se  lečim. I sad smo isto pisali druge žalbe, to žena pisala za, da bi mogao da
dobijem državljanstvo. I kad dobijem državljanstvo onda najverovatnije ću dobiti i ličnu kartu i tako da
sad mogu da se zaposlim.
Novinarka
Upisivanje u matičnu knjigu, međutim, nije garancija i za dobijanje državljanstva. Problem je sporni član
Zakona  o  vanparničnom  postupku  koji  predviđa  da  organ  koji  je  nadležan  da  sprovede  postupak  za
sticanje državljanstva Republike Srbije, to jest Ministarstvo unutrašnjih poslova nije vezan pravosnažnim
rešenjem o vremenu i mestu rođenja. To znači, da policija može naknadno da proverava, da ne prizna
rešenje Suda o identitetu lica i odbije zahtev za državljanstvo.
U  kancelariji  zaštitnika  građana  veruju  da problem može da bude prevaziđen u  saradnji  sa  nadležnim
ministarstvom.
Goran Bašić, zamenik zaštitnika građana
Možemo,  recimo,  postaviti  pitanje  pred Ustavnim  sudom, možemo  reagovati,  znati  tražiti  formalno  od
nadležnog ministarstva da primeni, da izmeni ovaj član Zakona.
Novinarka
Nevladine organizacije upozoravaju, da se upis u knjige rođenih i dobijanje državljanstva mora ubrzati,
kako ljudi sa margine ne bi godinama ostali u začaravnom krugu administracije.
Danilo Ćurčić, pravnik u nevladinoj organizaciji "Praksis"
Problem pravne nevidljivosti jeste u tome da se ona dakle nastavlja generacijski, odnosno kada je jedno
lice neupisano njegova deca automatski postaju neupisana. Tako da broj može samo da raste, ne može
da se smanjuje.
Novinarka
Kako bi se ubrzala procedura davanja dokumenata pravno nevidljivim licima, ovih dana počela je i obuka
sudija za vanparnične postupke u Beogradu.
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Radio Beograd I
Novosti dana
Đurđica Dragaš
Izbeglice

Koalicija Udruženje izbeglica pokreće inicijativuKoalicija Udruženje izbeglica pokreće inicijativuKoalicija Udruženje izbeglica pokreće inicijativuKoalicija Udruženje izbeglica pokreće inicijativu

Spiker
Koalicija  Udruženje  izbeglica  pokrenuće  povodom  nedavno  usvojenog  hrvatskog  zakona  o  prebivalištu
inicijativu da Vlada Srbije započne pregovore sa Vladom Hrvatske o zaključenju bilateralnog sporazuma o
dvojnom  državljanstvu.  Izbegli  iz  Hrvatske  smatraju  da  taj  zakon  predstavlja  legalizaciju  etničkog
čišćenja,i  upozoravaju  da  će  dodatno  otežati  ostvarivanje  prava  Srba  u  Hrvatskoj.  Detljnije  u  prilogu
Đurđice Dragaš.
Đurđica Dragaš
Zakon  o  prebivalištu  koji  je  Hrvatski  sabor  usvojio  krajem  prošle  godine  predviđa  da  iz  registra
prebivališta  mogu  da  brišu  osobe  za  koje  se  nakon  terenske  provere  policije  utvrdi  da  ne  žive  na
prijavljenoj  adresi.  Po  starom  zakonu  to  je moglo  da  se  desi  samo  ukoliko  neko  sam  podnese  takav
zahtev,ali i tada je bilo zloupotreba, objašnjava direktor Veritasa Savo Štrbac.
Savo Štrbac, direktor Veritasa
Zakon je predvideo da će iz prebivališta biti brisani svi oni koji u zadnjih 12 meseci nisu boravili duže od
3 meseca na svojim adresama u Hrvatskoj.
Đurđica Dragaš
Štrbac  smatra da će primena ovog zakona doneti mnogo problema Srbima koji  su  izbegli  iz Hrvatske.
Mnogi od njih nisu uspeli da se vrate,ne zato što ne žele,nego zato što nemaju gde i nemaju od čega da
žive,a gubitkom prebivališta izgubiće i mogućnost povratka. Takođe neće moći ni da glasaju na lokalnim
izborima,upozorava Štrbac.
Savo Štrbac, direktor Veritasa
Oni  Srbi  kojima  su  kuće  obnovljene  ili  oni  kojima  su  u  programu  stambenog  zbrinjavanja  date  neke
stambene  jedinice,  i  oni mogu biti  brisani,a onda  to nosi određene posledice. Za njih država Hrvatska
onda može da traži nadoknadu štete za sve ono što je uložila u obnovu kuća,ili u kupovinu ili u izgradnju
stanova.
Đurđica Dragaš
Predsednik Koalicije udruženje izbeglica, Miodrag Linta,kaže da će zbog usvajanja Zakona o prebivalištu
ta  koalicija  pokrenuti  inicijativu  da  Vlada  Srbije  započne  pregovore  sa  Vladom  Srbije  o  zaključenju
bilateralnog sporazuma o dvojnom državljanstvu.
Miodrag Linta, predsednik Koalicije udruženja izbeglica
Mi  nastojimo  da  sa  ovom  našom  inicijativom  pomognemo  izbeglim  i  prognanim  licima  da  sa
potpisivanjem ovoga sporazuma faktički bude instrument i sredstvo da ljudi,iako nemaju hrvatsku ličnu
kartu,da  mogu  da  zaštite  svoja  stečena  prava,  svoje  kuće,stanove,  poljoprivredno  i  drugo
zemljište,dinarsku i deviznu štednju i tako dalje.
Đurđica Dragaš
Iz Hrvatske je proterano više od 400 000 Srba, a od 132 000 povratnika samo 48% ostalo je da živi u toj
zemlji.
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SARAJEVO, 30.  januara  (Tanjug)   Srpski premijer  i ministar unutrašnjih poslova  Ivica Dačić  izjavio  je
danas  u  Sarajevu  da  će  Srbija  dati  doprinos  stabilnosti  u  regionu  o  čemu,  kako  je  rekao,  svedoče  i
njegove poslednje aktivnosti.

Dačić,  koji  je  učestvovao  na  Forumu  regionalne  inicijative  za  migracije,  azil  i  izbeglice  (MARRI)  u
organizaciji Ministarstva bezbednosti BiH, ukazao je da je u Beogradu nedavno boravio njegov hrvatski
kolega Zoran MIlanović, da je on početkom ove sedmice posetio Skoplje, a da je, kako je rekao, danas u
Sarajevu.

Takođe,  dodao  je,  predsedavajući  Saveta  ministara  Vjekoslav  Bevanda  posetiće  u  ponedeljak,  4.
februara, Beograd.

''''Sve su  to  inicijative koje doprinose  relaksaciji odnosa u  regionu.  Imamo mnogo zajedničkih  interesa
koji nisu samo ekonomskog karaktera. Važna je ekonomska, ali i politička saradnja'''', izjavio je Dačić na
konferenciji za novinare.

On je ponovio raniji stav da su Srbiji  i dalje važne specijalni odnosi sa Republikom Srpskom (RS), ali  i
napomenuo da su joj jednako važni i odnosi sa centralnim vlastima u Sarajevu.

Podvukao  je  i  da  bilateralna  saradnja  mora  biti  u  interesu  svih,  uprkos  problemima  i  sukobima  u
prošlosti.

''''Ne možemo naš prostor, koji  je  ionako mali, deliti na  još manje delove'''',  rekao  je Dačić u nekoliko
navrata i dodao da očekuje skori susret na najvišem nivou Srbije i BiH.

Dačić  je primetio da  su,  kako  je  rekao,  ljudi  s  ovih prostora  radosni  kada  čuju da neko u Njujorku  ili
Sidneju govori jezik razumljiv u ovom delu sveta i ponašaju se kao ''''da su sreli nekog svog''''.

Agencija  Anadolija  izvestila  je  da  je  srpski  premijer  upitao  zašto  onda  na  sličan  način  ne  možemo
razmišljati i kada smo na ovim, našim prostorima.

Dačić  je kazao da Srbija podržava evropski put BiH  i dodao da ona zaslužuje da što pre dobije status
kandidata i datum pregovora s Evropskom unijom.

''''Kada zajedno nastupamo mnogo smo jači'''', ukazao je Dačić, dodajući da ''''kada smo mali, podeljeni i
posvađani'''' samo trpeti štetu.

Govoreći o pretnjama  iz Brisela da će biti ukinut bezvizni  režim za zemlje Zapadnog Balkana, Dačić  je
naglasio da bi to bila loša poruka.

Otvoreno  je  kazao  da  on  zbog  spremnosti  na  saradnju  i  dijalog,  uz  ostalo,  može  imati  unutrašnje
političke štete i da je najmanje što se treba desiti to da zemlje EU sada ponovo uvedu vize.

''''Ne  prihvaćam  takve mere.  To  bi  bilo  pogrešno...  To  je  direktan  podsticaj  antievropskim  snagama u
regionu. Ukoliko EU misli da uvodi takve mere, mora biti spremna na dugoročne posledice. Preuzimaju
veliki rizik'''', upozorio je Dačić, dodajući da ljudima sa Balkana trebaju pozitivne vesti

O problemima s  lažnim azilantima, Dačić  je  istakao da  je optimista  jer  su  i u EU shvatili neophodnost
koordinacije i bliske saradnje sa zemljama Zapadnog Balkana na rešavanju ovog problema.

On  je pozdravio mere EU u  smislu  skraćivanja procedura  za azil,  kao  i  proglašenje određenih  zemalja
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sigurnim,  jer  se  na  takav  način  suzbijaju  ilegalni  imigranti  I  podsetio  da  u  nekim  zemljama  EU  lažni
azilanti primaju I po 700 evra mesečno.

Zbog tolikog novca, našalio se, i neki ministri bi tražili lažni azil.

Upitan  da  li  je  na  sastanku  u  Sarajevu  bilo  reči  o  eventualnom proširenju  istrage  u  slučaju Miroslava
Miškovića na BiH,  a  s  obzirom da  je  on  imao poslove  i  u  toj  zemlji, Dačić  je  odgovorio da postoji  niz
sporazuma  u  okviru  saradnje  dve  zemlje  i  da  se  ta  saradnja  odvija  na  nivou  bezbednosnih  službi  i
kriminalističke policije.

On je istakao da je ta saradnja dobra, ne isključujući ni razgovore na političkoj ravni sa BiH ako se za to
ukaže potreba.

Dačić je ponovio da će dgovarati svako za koga se dokaže da je krivično odgovoran, ma iz koje stranke
bio.

Premijer je kazao da je Miskovish stekao bogatstvo u doba Slobodana Miloševića, ali da ga je značajno
proširio, odnosno postao pogatiji nakon njegovog pada.

Možda  će  se  tokom  istrage,  rekao  je,  doći  i  do  ljudi  iz  drugih  stranaka,  zamerajući  nastojanja  da  se
njegova stranka dovede u vezu s Miškovićem.

(Kraj) zn/
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Spikerka
Premijer  Srbije  i  ministar  unutrašnjih  poslova  Ivica  Dačić  susretom  sa  predsedavajućih  Bosne  i
Hercegovine  Nebojšom  Radmanovićem,  započeo  je  današnju  posetu  Sarajevu,  u  okviru  koje  će
učestovati  na  regionalnom  forumu o migracijama  i  azilu.  Kako  je  najavljeno, Dačić  će  se  tokom dana
sastati  sa  predsedavajućim Saveta ministara  Vjekoslavom Bevandom  i ministrom  bezbednosti  Bosne  i
Hercegovine Fahrudinom Radončićem i razgovarati sa zvaničnicima Evropske unije u toj zemlji.
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Spikerka
Premijer  Ivica  Dačić  učestvovao  je  na  regionalnom  forumu  o  migracijama  i  azilu  u  Sarajevu.  Dačić
smatra  da  bi  ukidanje  bezviznog  režima  bila  loša  poruka  i  direktan  podsticaj  antievropskim  snagama.
Govoreći  o  problemu  lažnih  azilanata  Dačić  kaže  da  je  optimista,  jer  su  i  u  Evropskoj  uniji  shvatili
neophodnost  koordinacije  i  bliske  saradnje  sa  zemljama  zapadnog  Balkana.  Ipak,  i  dalje  postoje
problemi.
Ivica Dačić predsednik Vlade
Srbija  ima  problema  sa  nekoliko  zemalja  Evropske  unije,  Nemačka  pod  broj  1,  Švedska,  Danska,
Švedska,  Luksemburg  i  Belgija  i  Švajcarska,  koja  nije  deo  Evropske  unije,  ali  je  deo  šengenskog
prostora. Najzad smo počeli da zajedno radimo na prevazilaženju ovog problema. U Nemačkoj je došlo
do povećanja broja kada je Ustavni sud presudio da se poništava smanjenje davanja za azilante i vratio
da  je  primanje  oko  700  eura  mesečno.  Pa  znate  šta,  700  eura  mesečno  možda  bi,  možda  bi  i  neki
ministri pokušali da dobiju taj novac. Jednostavno bez koordinacije svega toga je nemoguće rešavati taj
problem.
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"Forma ideale" nudi povoljnije uslove za kupovinu nameštaja"Forma ideale" nudi povoljnije uslove za kupovinu nameštaja"Forma ideale" nudi povoljnije uslove za kupovinu nameštaja"Forma ideale" nudi povoljnije uslove za kupovinu nameštaja

Voditelj:
Kompanija '' Forma Ideale '' je jedan od najvećih izvoznika u Šumadiji čak 50 % svojih proizvoda plasira
na inostrano tržište,za domaće kupce u januaru ove godine predviđeni su novi popusti i povoljnosti uslovi
za kupovinu nameštaja kako potvrđuju u ovoj kompaniji.
Reporter:
Kompanije  '' Forma Ideale  ''  je svakako  lider na srpskom tržištu kada  je  reč o proizvodnji nameštaja  i
pločastog  materijala.Kada  je  u  u  pitanju  Šumadija  vi  ste  jedan  od  najvećih  izvoznika  i  svakodnevno
vodite brigu upravo o plasmanu svojih proizvoda.U tom pogledu ima i nekih novina.
Nikola Ružičić PR kompanije '' Forma Ideale '':
Tako  je  kompanija  ''  Forma  Ideale  ''  je  u  2013tu  godinu  ušla  sa  brojnim  inovacijama.Tu  pre  svega
govorimo o našem asortimanu pločastog nameštaja koji je krajem prošle godine na Sajmu nameštaja u
Beogradu novembra meseca predstavio jednu potpunu  inovaciju na našem tržištu to je dezen  iverice  ''
sonoma hrast,kalifornijski hrast '' to je jedan topao i vrlo inovativan dezen sa teksturom koja unosi kako
toplinu  tako  i  neki  savremeni  duh u naše domove.Naša kompanija  se potrudila  kao  jedan od najvećih
proizvođača  nameštaja  u  ovom  delu  Evrope  da  pored  tih  da  kažem  proizvodnih  inovacija  ponudi  i
naravno ono od čega svi mi živimo a to su zapravo ti uslovi kupovine koji omogućavaju da taj asortiman
koji  smo  zaista  projektovali,inovirali  na  jedan  način  koji  je  prilično  revolucionaran  za  naše  podneblje
omogućimo  dakle  prosečnom  srpskom  budžetu  porodičnom  budžetu  da  ga  priušti  tako  da  smo  dakle
pored tih akcijskih sniženja koja dosežu i do 40 % ovog januara ponudili i brojne druge modele,olakšane
modele kupovine.To su pre svega kupovina na odloženo do 6 mesesci bez kamate to su dakle kupovina
preko platnih spiskova ili administrativnih zabrana.
Reporter:
To će vam biti najvažniji plan za ovu 2013tu?
Nikola Ružičić PR kompanije '' Forma Ideale '':
Pa u 2013oj godini pre svega akcenat će biti na izvozu to je jedan veliki zadatak koji stoji pred celom
srpskom privredom dakle poboljšanje konkurentnosti,poboljšanje da kažem profita generalno proizvodnje
u  Srbiji  se  može  postići  isključivo  izvozom  u  ovom  trenutku,pre  svega  govorim  o  tržištima  Evropske
unije.Cefra regiona i Rusije,Belorusije i Kazahstana.
Reporter:
Koliko izvozite?
Nikola Ružičić PR kompanije '' Forma Ideale '':
Kompanija '' Forma Ideale '' izvozi jako veliki deo asortimana dakle to je preko polovine asortimana koji
proizvodi.Sezonalitet izvoza varira ali opet kažem početkom godine to je pojačano jer mi sada upravo sa
našim partnerskim salonima širom Evrope dogovaramo određene postavke nameštaja tog našeg novog
asortimana tako da smo sad u fazi punjenja tih salona koji će prodavati naš nameštaj '' Forma Ideale ''
nameštaj proizveden u Srbiji tokom cele 2013te godine.
Reporter:
Ovaj razgovor ne možemo da završimo a da ne pomenemo da je '' Forma Ideale '' jedna od odgovornih
društvenih firmi.
Nikola Ružičić PR kompanije '' Forma Ideale '':
Pa evo naša kompanija se trudi da u svakoj sredini u kojoj posluje dakle u Srbiji je to više od 20 gradova
raznim  donacijama,stimulacijama,podrškom  ugroženim  socijalnim  grupama,nevladinim  organizacijama
ali i državnim institucijama koje se bave zaštitom ugroženih socijalnih grupa dakle da pruži podršku.Naša
kompanija  je  ove  godine  dobitnik  prestižne  ''  Virtus  ''  nagrade  dakle  to  je  nagrada  za  uključivanje
ugroženih socijalnih grupa u normalan život u Republici Srbiji.Mi smo nominovani od strane Komesarijata
za izbegla  i raseljena lica Republike Srbije  i da kažem jedna smo od većih privatnih kompanija u Srbiji
koja svoja sredstva izdvaja za tu namenu.Mi će mo se potruditi da u ovoj godini ta sredstva i dalje budu
značajna kao i prošle godine.
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Za 700 evra bi i neki ministri bili lažni azilanti!Za 700 evra bi i neki ministri bili lažni azilanti!Za 700 evra bi i neki ministri bili lažni azilanti!Za 700 evra bi i neki ministri bili lažni azilanti!

 Najmanje što nam treba je da zemlje EU sada ponovo uvedu vize  izjavio je premijer Srbije Ivica Dačić
u Sarajevu

Ivica Dačić

Premijer Srbije  Ivica Dačić,  govoreći  o  pretnjama  iz Brisela da  će biti  ukinut  bezvizni  režim  za  zemlje
zapadnog Balkana, naglasio je u Sarajevu da bi to bila loša poruka.

On je otvoreno rekao da zbog spremnosti na saradnju i dijalog može biti unutrašnje političke štete i da je
najmanje što treba da se dogodi to da zemlje EU sada ponovo uvedu vize.

  Ne  prihvatam  takve  mere.  To  bi  bilo  pogrešno.  To  je  direktan  podsticaj  antievropskim  snagama  u
regionu. Ukoliko EU misli da uvodi takve mere, mora biti spremna na dugoročne posledice. Preuzimaju
veliki rizik – upozorio je Dačić, dodajući da ljudima na Balkanu trebaju pozitivne vesti.

On  je pozdravio mere EU u  smislu  skraćivanja procedura  za azil,  kao  i  proglašenje određenih  zemalja
sigurnim, jer se na takav način suzbijaju ilegalni imigranti.

Dačić je podsetio da u nekim zemljama EU lažni azilanti primaju i po 700 evra mesečno.

 Zbog tog novca i neki bi ministri tražili lažni azil – našalio se premijer.
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